
l. MUNICIPALIDAD DE POZO ALMONTE
CONCEJOMUNICIPAL

ACTA N° 027/2014.

En Pozo Almonte, a 02 días del mes de Septiembre del 2014, siendo las 12:50 horas
en dependencias de la Corporación de Desarrollo Social de Pozo Almonte, se procede a
dar inicio a la Sesión Ordinaria W 027 del Honorable Concejo Municipal; siendo ésta
presidida por el Sr. Presidente del Concejo don JOSE FERNANDO MUÑOZ CACERES,
contando con la asistencia de los Sres.Concejales de la Comuna de Pozo Almonte, Sra.
CYNTHIA VALDIVIA ARAYA Sr. CRISTOBALCABAÑA ARAYA Sr. LUISMARTINEZBARRIOS, Sr.
MARIO CALLASAYA FUNES,Sr. GERMAN CHOQUE GARClA Y Sra. MARIA PALMA BUSTOS.
Actúa como Ministro de Fé el Sr.Secretario Municipal Suplente de la Ilustre Municipalidad
de Pozo Almonte, Don PATRICIOGÁRATECASTRO.

TABLA ORDINARIA N° 027 / 2014

l. Análisis y Aprobación Modificación Presupuestaria Presupuesto Municipal en vigencia.

2. Puntos Varios.

1. Hace uso de la palabra la Sra. Verónica Molino Verdejo; quien presenta los
antecedentes y solicita la aprobación de la modificación presupuestaria para
poder llegar al mes de Diciembre del presente año.

Concejal Cabaña: Tengo una duda técnica; se está ingresando $56.00.000 a gasto
de personal y después se disminuye.
Sra. Verónica Molino: Se trata de distinto personal, por eso se hace traspaso entre
cuentas.
Concejal María Isabel Palma: De acuerdo al escalafón de Planta y Contrata,
¿cuánto se ha gastado hasta re fecha?
Sra. Verónica Molino: Para la contrata se permite un 20% del presupuesto de la
planta y siempre hemos estado pasados. Tuvimos que incluir en la contrata a los
choferes para no incurrir en irregularidades.
Concejal María Isabel Palma: ¿Cuánta plata se está gastando en todo el
personal?
Sra. Verónica Molino: Aproximadamente $120.000.000
Concejal María Isabel Palma: ¿Enqué se va a gastar lo del sector privado?
Sra. Verónica Molino: Se gastará en donaciones, premios, ayuda para funerales,
etc. Se están estimando $43.000.000 de aquí a fin de año.
Coneeje.1I María Isabel Palma: ¿Por Qué se le está rebajando $56.000.000 a la
planta?



Sra. Verónica Molino: Porque se presupuestó más de lo que se ocuparía. Se está
haciendo un traspaso entre ítems.
Concejal María Isabel Palma: eQué pasó con Norte Andino?
Sr.Alcalde: Se postulará por FRIL;y también funcionarios municipales trabajarán en
el tema. Se ha contratado mucha gente de Pozo.
Concejal María Isabel Palma: Solicito nómina de los trabajadores del municipio
con sus RUTy lugar de trabajo. eDe qué se trata el Mejoramiento Obras Civiles?
Sra. Verónica Molino: Esel personal de Contratación Directa, las cuadrillas.
Concejal Cabaña: eMejoramiento de Obras Civiles no se considera en gastos de
personal?
Sra. Verónica Molino: No. Son con cargo a la cuenta 31 de Proyectos.
Concejal Martínez: ¿De qué se trata la cuenta Multas y Sanciones Pecunarias?
Sra. Verónica. Molino: Son multas por concepto de infracciones a la Ley de Tránsito,
de Alcoholes. Todo lo relacionado con el Juzgado de Policía Local.
Concejal Martínez: Arriendos, eQué tipo de arriendos?
Sra. Verónica Molino: Los arriendos de casas. Se presupuestó más y no se está
utilizando; por lo que se está haciendo un traspaso entre ítems.
Concejal Martínez: ¿Maquinarias y Equipos?
Sra. Verónica Molino: Se ha comprado equipamiento para las cuadrillas.
Concejal Choque: Recién estoy mirando el documento de la modificación
presupuestaria. ¿Por qué se disminuyen partidas? ¿Qué pasa con esos proyectos?
eCómo nos respaldamos?
Sr.Alcalde: Eso se hará con nuestras cuadrillas y se postulará a proyectos FRIL. Nos
aprobaron más plata en una reunión con los CORES. Solicité más de $96.000.000 y
nos aprobaron $55.000.000.
Concejal Cabaña: Las platas para los Proyectos FRILse subieron a $502.000.000
para Pozo Almonte.
Sr. Alca/de: También van o llegar los teléfonos nuevos para los Concejales y
Alcaldía
Concejal Choque: No apruebo la modificación ahora porque no la he revisado.
Aprobaré en el próximo Concejo.

Se somete a votación del Honorable Concejo la aprobación de la Modificación
Presupuestaria solicitada por la Sra. Directora de Administración y Finanzas. Se
obtiene el siguiente resultado:

NOMBRE Tema: Aprobación de la Modificación
Presupuestaria

CYNTHIA VAlDIVIA ARAYA SI
CRISTOBALCABAÑA ARAYA SI
LUISMARTlNEZBARRIOS NO
MARIO CALLASAyA FUNES NO
GERMAN CHOQUE GARClA NO
MARIA PALMA BUSTOS NO
JOSEFERNANDO MUÑOZ CACERES SI

ACUERDO

Los Sres. Concejales rechazan la aprobación de la modificación presupuestaria
solicitada por la Directora de Administración y finanzas.



Sr.Alcalde: Entonces como el próximo Concejo es a fin de mes deberé cancelar a
todos los funcionarios a partir de esta fecho.
Concejal Coííosovo: Yo estoy disponible para venir en otra oportunidad. Necesito
información más precisa; como por ejemplo la nómina completa de los gastos
asociados al ítem 21 (nombre, Rut, gastos, etc.) del personal. Me llama la atención
el Sub Título 21 ítem 2 "Planta"
Sr.Alcalde: Ya dimos la opción de realizar observaciones.
Concejal CaHasaya: Está bien. Solicito información al respecto y del ítem 24; un
informe detallado.
Concejal María Isabel Palma: Para una próxima reunión aprobaré.
Sr. Alcalde: Se pusieron de acuerdo. Tienes familia trabajando en el municipio.
Está todo explicado claramente.
Concejal María Isabel Palma: Yo tengo hijas trabajando en el Municipio, por lo que
votaría ahora pero no lo hago.
Concejal Cabaña: No estaré presente en la Comuna entre los días 14 a I 29 de
Septiembre.
Concejal Cinthia Paola Valdivia: Yo no estaré entre los días 9 al 23 de Septiembre.
No entiendo para que viene Verónica si está ahí para que le hagan consultas y no
se las hacen.
Concejal Cabaña: Yo estoy dispuesto a que se respete el calendario.
Concejal Callasaya: No hay que alimentar odiosidades. Yo estoy disponible
cualquier día antes del 14 de Septiembre. Lo que si quiero es el detalle. A los
demás les debe pasar lo mismo que a mí. Se dice que hay mucha gente, pero
tienen sueldos distintos; por eso es que me asaltan dudas y requiero información
para dar respuesta a la gente. Usted tiene funcionarios que hacen la pega.
Sr.Alcalde: Usted recibió la documentación con tiempo, por lo que debió solicitar
la información antes de este Concejo. Estoy disponible para hacer otra reunión
antes de que se vaya Cristóbal. Podemos reunimos el día jueves 11.
Concejal Callasaya: Yo no estaré el día jueves.
Sr.Alcalde: Mañana en la tarde a las 16:30
Concejal Callasaya: Ok. pero que esté toda la información.
Sr. Alcalde: Yo tengo que viajar ya que premiarán a Albina Choque como mejor
ortesana o nivel nacional. Me llegó la invitación del Concejo de las Artes.
Concejal Cabaña: Yo tengo algo que decir. Eldocumento llegó el día viemes y el
mismo día me acerqué a Finanzas a realizar las consultas pertinentes.
Sr. Alcalde: Podría abrirse una mesa de trabajo y aclarar todas las dudas que
tengas los Sres.Concejales.
Conceial Callasaya: Quiero aclarar que en esta oportunidad no nos hemos puesto
de acuerdo.

Se programa el próximo Concejo para el día viemes 5 de septiembre a las 11:00
horas.



2. Puntos Varios.

Hace uso dela palabra la Sra. Concejal Doña Cinthia Paola Valdivia:

Alcalde, quiero hacer una solicitud. En Pozo Almonte hay cada día más músicos, por
lo que quiero ver la posibilidad de construir la casa de la música al lado de la Sede
Buen Retiro (atrás de la Cárcel).
Sr. Alcalde: Envíen un oficio para comenzar con los trámites. Mientras podemos
habilitar una sala en la Casa de la Cultura para que se junten.

Concejal Cinthia Paola Valdivia: Me llegó una invitación del Tincu Teatro para una
actividad que se realizará en Tucumán- Argentina entre los días 24 al 27 de
septiembre. Me gustaría participar de la actividad; además me hubiese gustado que
participara Edwin López pero no puede.
Concejal Callasaya: Los Concejales tenemos un ítem. Si está dentro de los rangos no
hay problema.
Concejal Cinthia Paola Valdivia: Debería participar también el Sr. Alfredo pizarro ya
que es actor; quizás sería bueno que participara. También podría asistir el Concejal
Cabaña.

Se somete a votación del Honorable Concejo la aprobación para que asistan a
Tucumán - Argentina los Concejales Cinthia Paola Valdivia y el Sr. Cristóbal Cabaña;
además del funcionario Sr.Alfredo Pizarro. Se obtiene el siguiente resultado:

NOMBRE Tema: Aprobación de viaje a
Tucumán - Argentina

CYNTH1AVALDIVIA ARAyA SI
CR1STOBALCABAÑA ARAYA SI
LUISMARTlNEZBARRIOS SI
MARIO CALLASAyA FUNES SI
GERMAN CHOQUE GARClA SI
MARIA PALMA BUSTOS SI
JOSEFERNANDOMUÑOZ CACERES SI

ACUERDO

Los Sres. Concejales aprueban el viaje de las personas antes mencionadas a
Tucumán - Argentina.
--------------------------------------------

Hace uso de la palabra el Concejal Sr. Cristóbal Cabaña:

Alcalde deseo felicitarlo y darle las gracias por la ayuda entregada a los Devotos de
San Lorenzo.

Sr. Alcalde, lo siguiente no es contra usted sino contra el Sr. Ugrinovic; ya que él está
interviniendo mucho en el tema de la aprobación de los fondos destinados para los
Concejales.
Sr. Alcalde: Debe ser por el tema que solicitó SENDA. Yo les di en forma personal un
Tablet y como municipio le compramos otras cosas.



Concejal Cabaña: Debiera dejarse en claro en los departamentos municipales ese
tema. Por otra parte, también está el tema de tos comentarios que hace o
funcionarios y pobladores de la Comuna. Porfavor converse con él para que tenga
más cuidado y mida sus palabras, ya que nosotros somos de acá y nos enteramos de
lo que dice. Esoes todo Sr.Alcalde.

Hace uso de la palabra 1<1Sra. Concejal Doña María Isabel Polmo;

Sr. Alcalde, la Feria Itinerante solicita la posibilidad de instalarse en la vereda y no en
la calle. Por favor estudie esa posibilidad. Esuna vez a la semana.
Sr. Alcalde: Isabel por favor informen a Dirce para que analice el tema. En el
mercado queremos hacer locales en la parte de atrás para ubicar a esas personas.
Concejal María Isabel Palma: Otro tema son las peleas que se producen entre los
locatarios. La Sra. Paulina es muy conflictiva. Por favor vea ese tema, ya que es
desagradable para las personas que esperan movilización. Infórmele a Dirce para
que verifique los permisos de los Iocatarios ya que venden cosas que o corresponde.

--------------------

Hace uso de la palabra el Concejal Sr. Mario Callasaya:

Tengo un seminario de planificación municipal y modificaciones presupuestarias en
Tocno desde el día 9 0113 de septiembre. Estoy interesado en participar.
Concejal Cabaña: Solicito asistir al seminario de Tacna y no ir al de Tucumán.
Además, que se pueda autorizar la asistencia de la Directora de Finanzas y del
Secretario Municipal.
Concejal Cinthia Paola Valdivia: Solicito lo mismo que Cristóbal, yo tampoco viajaría
a Tucumán

Se somete a votación del Honorable Concejo la aprobación de la asistencia de los
Sres. Concejales al seminario de Tacna (incluye a todos los Concejales más la
Directora de Finanzas y al Secretario Municipal). Se obtiene el siguiente resultado:

NOMBRE Tema: Aprobación de asistencia a
seminario a realizarse en Tacna

CYNTHIAVALDIVIA ARAyA SI
CRISTOBALCABAÑA ARAYA SI
LUISMARTlNEZBARRIOS SI
MARIO CALLASAyA FUNES SI
GERMAN CHOQUE GARClA SI
MARIA PALMA BUSTOS SI
JOSEFERNANDOMUÑOZ CACERES SI

ACUERDO

Los Sres. Concejales aprueban su asistencia al Seminario a realizarse en Tacna - Perú;
así como la de los funcionaños antes mencionados.

Sr. Alcalde: Vayan en la Sprinter para que viajen más cómodos. Isabel, por favor
comience con los trámites.



Concejal Callasaya:
¡nconvenientes?
Sr. Alcalde: Se envió
vehículos.

Estoy apoyando a la Consulta Indígena. ¿No hay

la solicitud a Aseo y Ornato para ver la disponibilfdad de

Concejal Callasaya: Fuimos al vertedero y quedamos impresionados al ver las
condiciones en las que trabajan los funcionarios. Ellos ni siquiera reclaman. Hay
problemas de salud. Proponemos comprar un container e ímpfemenfarlo con luz
solar, baño, aire acondicionado y ubicarlo en otro sector en donde se encuentra
actualmente; más precisamente ponerlo a la entrada del vertedero. El Secretario
Municipal propuso generar una Ordenanza Municipal para cobrar por botar los
escombros y con esto se solventon los g.astos del vertedero.
Sr.Aícokíe: Patricio Martínez ver el tema de la Ordenanza.

Concejal Callasaya: Sr. Alcalde, la familia Belmar los evangélicos, tienen una casa al
lado del mercado y se les inundó. Elloshablaron maravillas de Ud.
Sr.Alcalde: Hablaron conmigo
Concejal Callasaya: Sr.Alcalde converse y fe pediría agífizar el tema. Podemos hacer
el trabajo nosotros, hay que hacer un estudio de suelo porque el agua llegó ahí, y
posteriormente se arregla. Lo que salga se le cobra al Sr.del Tucán.

Concejal Callasaya: Sr. Alcalde, quiero tocar el tema de la gran cantidad de
funcionarios que están descontentos por la demora en el pago de los viáticos.
Sr.Alcalde: Ya destinamos a Eva Guacucano para que trabaje en el tema y de aquí
a fin de mes estaría todo solucionado.

Hace uso de la palabra el Concejal Sr. Germán Choque:

Concejal Choque: Alcalde, quiero consultar por la ropa de los barrenderos.
Sr. Alcalde: Está todo aprobado, pero no tenemos como pagar ya que Uds. no
aprobaron la modificación presupuestaria.

Concejal Choque: Quiero comentar que los agricultores quieren proponer que se
establezca un día fijo al año para ellos, el día 21 de agosto. la idea es que se
decrete como el día del agricultor y ganadero
Sr.Alcalde: Se hará de esa manera.

Hace uso de la palabra el Concejal Sr. LuisMartínez:

Quiero tocar el tema del Parque del Niño. ¿Hasta cuándo tendremos que esperar el
cierre? Hay muchos problemas.
Sr.Alcalde: Está todo listo. Estamos a la espera de que lleguen los materiales.

Concejal Martínez: Sr.Alcalde, ¿qué pasa con el guardia del Policlínico?
Sr.Alcalde: Elguardia ya se encuentra trabajando

Concejal Martínez: Con respecto al mercado, hay muchos problemas que pasaron a
ser problemas personales. Hay que cortar eso ya que no puede seguir.



Conceial Martínez: En el Conceio anterior solicité la asistencia de Daniela Lagos para
que expUSíera agonos rernd'r e<T€1 c.or.'C¿iD.
Sr. Alcalde: La citaremos ocre et cffO 3V de e'i"Í'p mi"":

Concejal Martínez: Sr.Alcalde, ¿qué pasa con el gimnasio techado?
Sr. Alcalde: Estamos listos con la parte eléctrica, el problema es que ahora colapsó el

anu~¡zondo io: ractib¡¡¡dad de hocerto

Concejal Martínez: ¿Qué pasa con el tema de la Ruta A - 5?
Sr. Alcalde: Está listo. El dueño de la Estancia Inn (Leandro Sembler) se adjudicó la
iidtoción. p::x io q..Je se debe COrT..e:·1ZGr G ii.-:;i;- .••-+-;.:~
Srta. (saber Romayo: '(a de fe enviaron- ros fotos para que comience con ef fmb.ajD"
Sr.Alcaide: Se hobló con Obras Puoiicos para dar solución a ésre y otros i'¿/:,~,;.."_

Concejal Martínez: Sr.Alcalde, ¿Qué pasa con la compra del Tablet de SENDA?
C0ricelal Cabaña: Hay que analizar los pedidos de los departamentos munictoales ya
que errasfrenen presupuestos para comprar. Se me olvidó un tema, quiero ver qué
posibiiidad hay para que comiencen ios trabajos en ia Saia de Concejo en ei
Municipio ya que no tenemos donde atender
Sr. Alcalde: La platas ya están y se acordó realizar Tratos Directos.

Concejal Cinthia Paola Valdivia: He sabido que Uds. han estado hablando de la
contratista que hizo la reparación de la Oficina del Alcalde, que es pololo de mi hermano.
Ella hizo un excelente trabajo, por lo que no corresponde que ustedes estén hablando del
tema.

Concejal Cal1asaya: Retomo lo del Sr. Ugrinovic. Me parece bien que el Sr. Ugrinovic
haya tomado esa decisión ya que SENDA está pidiendo cosas en todos lados. Por otra
parte, informo que yo no aprobaré más Tratos Directos.

Siendo las 14:1O horas se da por finalizada la sesión

PARA CONSTANCIA FIRMA

~,Jf
PATRlCIO GÁRATE CASTRO

~E~A~lO M~N~C~~Al(SUPlENTE)
MINISTRO DE FE


